

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания 47-й № 180 (12070) Четверг, 1 августа 1963 года. Цена 2 коп.

Дорожить честью рабочего

Повсюду — на заводах и фабриках, в леспромах и на стройках, рыбных промыслах и буровых поисковых партиях — работают замечательные труженики, передовики производства. Всей стране известно имя прославленного тракториста Каргасокского леспрома Василия Петровича Митиченко. Его бригада досрочно завершила выполнение своего семилетнего задания — за три года и девять месяцев. К концу 1965 года малая комплексная бригада В. П. Митиченко обязалась выполнить еще одно семилетнее задание. Об успехах этого лесного богатыря недавно писала «Правда».

А сколько других замечательных новаторов производства трудятся на предприятиях области! По почину бригады оживцовщиков Николая Гречушниковца с завода «Томкабель» ширится соревнование за коммунистическую законность и бережливость. Сотни передовиков промышленных предприятий поборили административные повиски и нормы выработки и успешно справились с новыми заданиями. С каждым днем ширится соревнование славных разведчиков будущего.

Однако в дружной рабочей семье еще встречаются те, кто не дорожит честью рабочего человека, позорит коллектив, подводит своих товарищей по труду, — лодыри, прогульщики, лодыри. Все они наносят большой урон государству.

Сейчас, когда наша могучая Родина готовится к новому мощному взлету, мы не можем мириться с теми, кто стоит у нас на пути, кто не дорожит интересами производства. Выступая на июньском пленуме ЦК КПСС, тов. Ильичев говорил: «Возмем текучесть кадров. От нее народное хозяйство ежегодно терпит продукции на сумму около трех миллиардов рублей. Вопрос, как видите, серьезный. Надо поднять роль общественного мнения в борьбе против лодырей и вачей, которые, перебежав с предприятия на предприятие, со стройки на стройку, вносят элемент дезорганизации в производство, наносят ущерб народному хозяйству. Ясно, что нет никакого оправдания для лодырей!»

Какое понятие о чести и достоинстве рабочего человека имеют лодыри и прогульщики, пьяницы и лодыри, которые в поисках длинного рубля порхают от одного предприятия к другому, то и дело окочалываются у заводских ворот? Никакого! Они нагло попирают моральные принципы советских людей, требования морального кодекса строителя коммунизма.

Лодыри — настоящий бич производства. На заводе «Сиб-электромотор», например, в первом полугодии уволилось более 800 человек. Велика текучесть кадров на предприятиях комбината «Томлес», в строительных организациях области, на подлинниковом, электромеханическом, манометровом и других заводах г. Томска.

Но не только лодыри, искатели длинного рубля, наносят большой вред производству. Не перевелись еще на наших предприятиях и другие нарушители

трудовой дисциплины — прогульщики, лодыри, пьяницы, те, кто работает спустя рукава, систематически не выполняет сменных заданий, опаздывает на работу, самовольно покидает станок задолго до окончания смены. В минувшем году на промышленных предприятиях г. Томска было потеряно из-за прогульщичьих более 35 тысяч человеко-дней. А только в первом квартале этого года прогульщичьи похитили у государства 10 тысяч человеко-дней. Сколько бы продукции дополнительно получило народное хозяйство, если бы каждый рабочий трудился с полной отдачей, прежде всего дорожил бы интересами своего участка, цеха, завода!

О том, что на предприятиях области велика текучесть кадров, много нарушений трудовой дисциплины, свидетельствует, что на некоторых заводах и фабриках, стройках и леспромах еще плохо поставлена воспитательная работа. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации недостаточно работают с каждым рабочим, слабо изучают причины текучести. Однако не может быть никакого оправдания тем, кто ради своих корыстных интересов позорит честь рабочего, дезорганизует производство.

Советь советского рабочего, строителя коммунизма, не может мириться с лодырями и прогульщиками, нарушителями трудовой дисциплины, с теми, кто самое гуманное в мире советское законодательство о труде пытается использовать в корыстных целях. На рабочих собраниях коллективов, в письмах в редакцию нашей газеты труженики области горячо одобряют предложение Инны Сергеевны Хрущевой внести изменения в законодательство о труде.

Они говорят свое рабочее «нет» лодырям, прогульщикам, пьяницам, которые до сих пор пользуются всеми благами нашего общества наравне с честными тружениками, кадровыми рабочими. С эти мириться нельзя — это несправедливо!

Коллектив завода «Сиб-электромотор» предлагает, например, поставить продолжительность отпуска в зависимости от стажа работы на данном предприятии, время, потерянное из-за прогулов, высчитывать из очередного оплачиваемого отпуска, распределение квартир, предоставление мест в детские учреждения, выделение путевок поставит в зависимость от непрерывного стажа работы на данном предприятии и ряд других важных мер. Пусть лодыри, прогульщики и лодыри хоть частично компенсируют убытки, нанесенные ими производству.

Такие изменения в законодательстве советские люди воспримут как новое проявление заботы партии и правительства о недрах рабочих, честных тружениках, помогут укрепить предприятия кадрами.

Настало время — на каждом предприятии повести энергичную борьбу с текучестью кадров, лодырями, прогульщиками, лодырями, со всеми нарушителями трудовой дисциплины. Пусть земля горит под их ногами!

Прием в ЦК КПСС председателя Коммунистической партии Дании тов. Кнуда Есперсена

30 июля член Президиума, секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев имели встречу и беседу с председателем Коммунистической партии Дании Кнудом Есперсеном, прошедшую в теплой, дружеской обстановке. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам международного коммунистического движения, показавший полное единство взглядов между обоими марксистско-ленинскими партиями.

Прием Н. С. Хрущевым делегации специалистов сельского хозяйства США

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 30 июля принял в Кремле находившихся в Советском Союзе министра земледелия Соединенных Штатов Америки О. Л. Фримана с супругой и членов возглавляемой им делегации — специалистов сельского хозяйства США. В составе делегации начальник службы сельскохозяйственных научных исследований министерства земледелия В. Т. Шоу, начальник службы экономических исследований сельского хозяйства министерства земледелия У. У. Коуейн, заместитель начальника отдела исследований в области механизации сельского хозяйства министерства земледелия У. М. Карлтон и другие.

Делегацию сопровождал посол США в СССР Фой Д. Колер. Во время беседы, прошедшей в дружеской обстановке, между Н. С. Хрущевым, О. Л. Фриманом и членами делегации состоялся обмен мнениями по вопросам развития сельского хозяйства в Советском Союзе и США.

На беседе присутствовали товарищи Г. И. Воронов, Л. Н. Ефремов, министр сельского хозяйства СССР И. П. Воловченко, посол Советского Союза в США А. Ф. Добрынин и другие. (ТАСС).



КОРМА — ВСЕМУ ГОЛОВА

В дождливую погоду все силы переключают на силосование трав

РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗОВАНЫ НЕ ВСЕ

Минувшая зима в колхозах Асиновского производственного управления крайне напряженно из-за недостатка кормов. Это заставило партком, производственное управление и руководителей колхозов серьезно задуматься над тем, как избежать прошлых ошибок и в достатке обеспечить скот разнообразными кормами.

Важным резервом явилось расширение посева кормовых культур. Большое внимание уделено посевам кукурузы. Во многих хозяйствах «королева полей» в этом году растет неплохо.

В колхозе имени Кирова кукурузу посеяно 250 гектаров. Кукурузоводы артели делают все возможное, чтобы вырастить высокий урожай. Звено Анатолия Данилина в прошлом году заложило на силос более чем по 300 центнеров зеленой массы с каждого из 109 гектаров. И это при тех больших потерях, которые были допущены на уборке урожая, особенно при транспортировке силосной массы.

В этом году А. Данилин весной дал семя вырастить урожай не менее чем по 400 центнеров зеленой массы на каждом из 93 гектаров. Весной в почву он внес по 1,5 центнера азотных и фосфорных удобрений на каждый гектар: дважды — до всходов и по всходам — провел боронование, а отдельные участки, более засоренные, боронил 4 раза. Вовремя проведены и две междурядные обработки посевов. При повторной обработке зеленых квадратов в почву внесено по 1 центнеру гранулированного суперфосфата. А на небольшой площади, где сорняки все же стали одолевать кукурузу, проведена химическая прополка, сорняки полностью уничтожены.

Бурно идет в рост «королева полей» и в звене Н. П. Подшивалова, в соседней маложиловской бригаде этой же артели.

Сейчас кировские кукурузоводы готовятся к уборке «чудесницы». А. Данилин свой комбайн уже вывел на край кукурузного поля.

Замечательная кукуруза растет на пер. В четыре раза больше, чем бы-

планировалось. П. Дюжакова в колхозе «Красное знамя», В. Тарасова в колхозе «Россия» и других хозяйствах.

Но за счет лишь одной «королевы полей» полноценного кормового рациона не создать. Перед началом заготовки кормов этот вопрос обсуждался на пленуме парткома. И теперь ход заготовки кормов не сходит с повестки дня заседаний бюро. Специалисты управлений помогли правлениям обследовать каждый гектар земельных угодий. В ходе этой работы выявлены были большие земельные участки с хорошим травостоем среди кустарников, на выжках, заболоченных местах, где раньше травы совсем не использовались. Была поставлена задача: выкосить всю эту траву, больше заложить силоса из разнотравья. Партком, райспоклом, управление призвали все сельское

население принять активное участие в заготовке кормов. Тысячи сельских жителей пришли на помощь.

С 15 по 25 июля была объявлена ударная декада по заготовке кормов. Вместе с колхозниками за косы, вилы взялись трудящиеся предприятий, организаций города Асино и района. Партийный актив провел на местах большую организаторскую работу. В первый же день ударного декадника темпы заготовки кормов резко возросли. Коллективами промышленных предприятий и организаций заготовлено 2.139 тонн силоса.

Многие труженики села показывают образцы самоотверженного труда. Трактористы сенокосных агрегатов Н. Минаков и В. Шенюк, машинисты К. Березовский, И. Кусков из колхоза «Комсомолец» ежедневно скашивают травы на 25 — 30 гекта-

рах при норме 20. Изю дня в день перевыполняют нормы шоферы П. Соколов, М. Маслов, И. Куницкий из колхоза «Коммунист», занятые на подвозке трав. По 4 тонны и более (при задании 3) ежедневно грузят на автомашину грузчики П. Демьяненко, Ф. Белоречий, В. Маслов, А. Бугоян из колхоза «Заря». Стогометчики из сельхозартели имени Жданова братья Иван, Владимир и Степан Емельяновы за день укладывают по 50 — 55 центнеров сена каждый при норме 40.

В колхозе «Коммунист» план закладки силоса выполнен наполовину, этого корма заготовлено почти по 7 тонн на корову. Сена здесь заготовлено 4.500 центнеров — 33 процента к плану.

В «Заре» силоса заложено почти по 6 тонн на корову. Успешно ведут заготовку кормов колхозники сельхозартели «Родина». Силоса здесь заложено 30 процентов к плану, сена — 31 процент.

В последнюю декаду июля резко повысились темпы заготовки кормов в одном из крупных колхозов управления «Маяк». В этом хозяйстве сена заготовлено 43 процента к плану. Впереди идет вознесенская бригада. Она близка к выполнению задания по закладке силоса и более чем наполовину выполнила план заготовки сена. В этой бригаде на метке сена тон задают А. Коромыкин, Ф. Лукьяненко, работающие каждый за двух.

В ряде колхозов — «Маяк», имени Калинина, «Россия», «Первое мая» и некоторых других — на участках позднего сена начали косить го-

Сена будет в избытке

Наше Терсалагское отделение заканчивает заготовку сена для общественного животноводства. При плане 8.600 центнеров заготовлено свыше семи тысяч. Помимо этого, около двухсот тонн травы сохнет в рядах.

План заготовки кормов мы довели всем без исключения и, как говорят, «невзвизвая на лица». В сенокосе приняли участие агроном, механик, все механизаторы. Лето нынче засушливое, наиболее хороший урожай трав на заболоченных местах по косякам. Поэтому много травы пришлось косить вручную. Но наши колхозники не побоялись взять в руки литовки, и благодаря этому мы вышли из затруднительного положения.

Люди на покосе работают звеньями. Многие из них уже перевыполнили свои задания. Так, звено, возглавляемое Георгием Шакуло, при плане 700 центнеров сена заготовило 731, звено Анатолия Дмитриева вместо 445 центнеров заготовило 451 цент-

ло намечено, убрали сена звено Александра Семеновича Аникина. Перевыполнили план и звено Николая Редкина.

Теперь можно сказать определенно — грубых кормов будет в избытке.

З. БАУМГАРТ,
управляющий Терсалагским отделением колхоза «Сибирь» Шегарского производственного управления.

В четыре раза больше

В совхозе «Колпашевский» сено заготавливают на лугах за 50 — 60 километров от ферм. Перевозка стога на такое расстояние затруднительна и невыгодна. Здесь решили заготавливать прессованное сено. Это дает возможность на полную мощность использовать тракторы на перевозке сена и совершенно исключить потери его в пути.

Заготовку прессованного сена поручили механизаторам комплексного звена, которым руководит Григорий Лукшин.

Труд в звене организован следующим образом. Снашивание трав ведется тракторными сенокосилками. Просохшую траву тракторист Г. Бурмистров сгребает боковыми граблями ГБУ-6 (снимок сверху). Следом идет пресс-подборщик ППВ-1,35. Агрегат ведет тракторист П. Альвин (снимок средний). Он прессует сено в тюки, которые рабочие следом же складывают на металлическую пену — ее буксирует тракторист т. Драчев (снимок внизу).

Таким образом, всего в комплексном механизированном звене занято 7 человек, из которых 3 механизатора.

Хотя в этом году урожайность трав на лугах низкая, однако звено т. Лукшина ежедневно прессует до 200 центнеров сена. Выработка на одного рабочего достигает до 3 тонн в смену — в четыре раза больше, чем при ручной заготовке.

Надо как можно шире применять комплексную механизацию на заготовке кормов.

М. ШОКИН,
главный инженер областного управления животноводства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.



Под набегавшим ветром волнами колыхается ржаное поле. Колыхаются к низу спелые золотистые колосья. — Добрый будет намолот! — говорит, пробуя на ощупь зерно, бригадир ерестинской бригады колхоза имени XXII съезда КПСС Шегарского управления Иван Васильевич Сайчук (крайний справа).

— Пора начинать уборку, — советует ему агроном Григорий Афанасьевич Смеров. Осимой рожью в Ерестинской засеяно 400 гектаров. Несмотря на засушливое лето, виды на урожай неплохие. Фото Ф. Хитриневича.

ВСТРЕЧА В ЦК КПСС С РУКОВОДИЯМИ РАБОТНИКАМИ СОЮЗА КОММУНИСТОВ ЮГОСЛАВИИ

29 июля член Президиума, секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов приняли в ЦК КПСС находившихся в Советском Союзе на отдыхе членов исполкома ЦК Союза коммунистов Югославии В. Влаховича и Д. Луцара, а также членов ЦК СЮЮ В. Зекочича и С. Стефановича и имели с ними беседу, которая проходила в дружеской обстановке.

Усиление организаторской работы среди тружеников села помогло усилить темпы заготовки кормов. Хозяйства Асиновского производственного управления план заготовки сена и силоса выполнили более чем на 22 процента.

Однако вперед можно шагнуть быстрее. Дело в том, что в некоторых колхозах использованы еще далеко не все резервы. Например, в деревне Ново-Николаевке — центральной усадьбе колхоза «Коммунист» — не все жители участвуют на сенокосе. Отскакивают дома лесники — С. Русинов, А. Маслов, А. Смирнов, В. Маслов. Не выходит на сенокос жены бригадира т. Ширяева, агронома т. Лихачева, животновода т. Сорокина и другие. Добрая половина жителей деревни Филимоновка (колхоз «Россия») тоже не участвует в заготовке кормов. Работники животноводства во главе с заведующим фермой т. Марочкиным ни разу не махнули литовкой. Тов. Марочкин даже не хочет организовать подборку кормов зеленой травой во время их отдыха.

На лугах многих хозяйств производительность труда еще низкая, много неорганизованности. Лучшие сроки косовицы уходят, и Асиновскому парткому, всем партийным организациям колхозов следует сосредоточить особое внимание на улучшении организации труда и добывать, чтобы каждый работающий на заготовке кормов не уходил домой, пока не выполнена норма выработки. И. КОРШУНОВ.

Письма читателей

Желанный гость

Многолюдно в клубе Вертиковского сельсовета. Сюда собрался лесозаготовитель и сплавщики Обского сплава части Каргасковского леспрохоза, рабочие шпалозавода, служащие, домохозяйки. Здесь уболенные седой старцы и совсем еще молодые работницы. Все они с большим интересом, вниманием слушают лекцию о международном положении. Читает ее Николай Николаевич Дев, председатель районкома Каргасковского леспрохоза. Его лекция пользуется популярностью — не только среди жителей далекого села Вертикос.

Н. Н. Дев — внештатный лектор районкома Каргасковской промышленно-производственной зоны — всюду встречается как дорогого, желанного гостя. Николая Николаевича хорошо знают колхозники Среднего Васюгана и рыбаки Усть-Тыма, нефтеразведчики Усть-Сильги и охотники таежного села На-

пас, лесозаготовители в селе Вертикос. Унашли об этом рыбаки артели «Северная звезда», послали в село «гонца». Просит, мол, рыбаки вас, Николай Николаевич, прочитайте лекцию о международном положении. Такой уж отзывчивый человек Дев: несмотря на пургу, собрался и поехал к рыбакам в поселок Прорыто, выступил перед ними. Горю благодарил рыбаки лектора.

Пожалуй, в Каргасковском районе не найдется населенного пункта, где бы не побывал Николай Николаевич Дев. За последние полтора года он выступил с лекциями более ста раз.

А. ДАНИЛОК,
наш внештатный корреспондент.

ОЧЕНЬ НЕКРАСИВО

На балконах многоэтажных домов г. Томска нередко развешивается белье, матрацы, одежда. Сюда же сваливают поломанную мебель, разные ящики и всякий хлам. Особенно это относится к домам по проспекту имени Кирова.

Жильцы квартир с балконами

должны понять, что балконы следуют не только для удобства жильцов, но они и архитектурное украшение зданий.

Нельзя, чтобы из-за десятка неряшливых холостяков портился облик нашего молодого города.

В. ИОНИН.

Вопрос решается...

Жилой дом в Черемноминском переулке по Днепропетровскому переулку № 25 построен СУ-25 «Томлесжелдорстрой» в начале 1961 года. Жилуют в нем в основном работники Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината.

После третьего год, как в дом вселились новоселы, а все 16 квартир до сих пор не оштукатурены. Полы рассыпаны, оконные рамы, двери требуют замены.

Жильцы не раз обращались к начальнику отдела капитального строительства Томского лесоперерабатывающего и деревообра-

батывающего комбината тов. Юдину.

— Денег нет на штукатурные работы, — однажды сказал он.

В другой раз заявил, что деньги есть, дело за СУ-25, пусть, мол, штукатурят на здоровье. Начальник же строительного управления № 25 тов. Руденко показал нам список домов, в которых должны производиться штукатурные работы. В этом списке дом наш не числится.

Кто же все-таки должен оштукатурить наши квартиры?

В. СТАВИСЮК.



С доставкой на дом

По дороге в районный центр мчится груженая дровами машина. Подъезжая к селу, шофер сворачивает на нужную улицу, отыскивает номер дома и въезжает во двор. Навстречу выходит престарелый человек. На лице его довольная улыбка.

— Вот хорошо-то как! — восклицает он. — Готовые, напилены и прямо с доставкой на дом.

В начале лета так начал обслуживать трудящихся Зырянский комбинат бытового обслуживания. Пенсионеры и те, кто не имеет возможности заготовить топливо, охотно пользуются услугами комбината.

Всего будет заготовлено в этом году и реализовано населению не менее 1.000 кубометров дров.

В. ЗАЙЦЕВ,
заведующий отделом бытового обслуживания населения на общественных началах Зырянского райисполкома.

Она стала хорошим помощником электрических машин. Ее направил в отдел главного конструктора. Не забывает Нина Михайловна и о цехе. Если нужно, она всегда охотно становится за пульт и проводит испытание электродвигателей.

На снимке: Нина Михайловна Красинская.

Фото Г. Ткаченко.

В ЦЕХЕ № 1 завода «Сиблентромотор» с уважением называют имя инженера Нины Михайловны Красинской. Еще недавно она работала здесь контролером.

Работа не помешала ей успешно закончить политехнический институт. Она стала хорошим помощником электрических машин. Ее направил в отдел главного конструктора.

КАК МЫ ХРАНИМ АККУМУЛЯТОРЫ И РЕЗИНОВЫЕ КОЛЕСА

Машино-тракторный парк совхоза «Чажемтовский» из года в год пополняется новыми машинами. Только за два года здесь приобретено 26 тракторов «Беларусь», 15 комбайнов СК-3 и десять автомашин. Всего в хозяйстве около ста автомашин, самоходных комбайнов и колесных тракторов. У всех этих машин дорогостоящие резиновые колеса и аккумуляторы.

Срок службы колес и батарей зависит не только от работы, выполненной машиной, но и от правильного хранения колес и батарей в нерабочее время.

На фермах и в бригадах нашего совхоза не было условий для хранения этих дорогостоящих дета-

лей: нет специальных помещений, нет зарядных станций, нет даже приборов для проверки состояния батарей. И главное — нет специалистов, которые могли бы обеспечить хороший уход за аккумуляторными батареями.

На производственном совещании совхоза было решено организовать при центральной ремонтной мастерской аккумуляторный цех для зарядки и хранения батарей. Нашлось и помещение — бывшая контора мастерской. Помещение это принимает непосредственно к цеху вулканизации намер. Руководить этой работой двух цехов поручили опычному рабочему, слесарю А. П. Башкееву. Он трудится в мастерской уже шестой год.

Анатолий Германович предложил на всех аккумуляторах, резиновых колесах выжечь хозяйственные номера. Эта нехитрая вещь дала очень много — повысилась индивидуальная ответственность механизаторов за сохранность резины и аккумуляторных батарей, прекратились случаи прожигания их. Теперь на каждый аккумулятор заведен паспорт, в котором указывается тип аккумулятора, когда и откуда он поступил, его техническое состояние.

По-новому был организован прием аккумуляторов на зимнее хранение. Главный инженер совхоза А. Иванов лично принимает каждый аккумулятор от механизатора, тщательно проверяя его техническое состояние.

В аккумуляторном цехе оборудована зарядная станция с вытяжной трубой. Батареи хранятся на специальных стеллажах. На хранение их ставят только после тщательной очистки и устранения дефектов. А дальше уход — и притом за батареями переходит к Башкееву. Контрольную проверку состояния батарей тов. Башкеев проводит раз в два месяца. Поэтому случаи саморазрядки батарей предупреждаются вовремя.

Новый порядок удобен для механизаторов. Раньше новые аккумуляторы поступали на склад запасных частей, а теперь — в цех к т. Башкееву. И механизатор в любое время без всяких проволочек может получить аккумулятор.

Вот результаты нового порядка хранения аккумуляторов и резины. В 1961 году наш совхоз приобрел в колхозном магазине «Сельхозтехника» 65 аккумуляторов, а в 1962 при новом порядке их хранения — только 32. Между тем соседний совхоз «Колпашев-

ский», в котором техники гораздо меньше, чем у нас, в 1962 году вынужден был купить 70 новых аккумуляторов, так как хранение их организовано плохо.

Сейчас у тов. Башкеева на хранение осталось 57 аккумуляторов, из них 41 — для самоходных зерновых комбайнов. Находятся они в отличном состоянии.

А. ЕРЕПОВ,
гостехинспектор Чанского объединения «Сельхозтехника».

Вот результаты нового порядка хранения аккумуляторов и резины. В 1961 году наш совхоз приобрел в колхозном магазине «Сельхозтехника» 65 аккумуляторов, а в 1962 при новом порядке их хранения — только 32. Между тем соседний совхоз «Колпашев-



МАСТЕР передает опыт

Кто знает, может быть, эти юные боксеры вскоре станут мастерами спорта... А пока они в спортзале отрабатывают приемы удара и делают первые шаги в боксе.

Полгода ведет юношескую секцию мастер спорта СССР Виктор Ефанов. Его воспитанники — учащиеся старших классов школ города — не раз выступали на товарищеских встречах Томска. Наиболее отличившиеся получили третьи юношеские разряды.

Виктор Ефанов — опытный боксер. Три года назад, в 1960 году, на первенстве Российской Федерации по боксу в г. Березниках Свердловской области Виктор занял первое место в наилегчайшем весе и стал мастером спорта.

С 1957 года Виктор Ефанов — неизменный чемпион области по боксу, а годом позже стал чемпионом добровольного спортивного общества «Труд» ВЦСПС. Эти звания он удерживает и по сегодняшний день.

Сноро в Томске открывается лично-командное первенство области по боксу. В числе участников этих соревнований будут и боксеры юношеской секции, руководимой мастером спорта СССР Виктором Ефановым.

На снимке: мастер спорта СССР Виктор Ефанов (в центре) со своими воспитанниками на ринге.

Фото А. Стройлова.

ЛИСТОК ДЕЙСТВЕННОСТИ № 15

И ОПЯТЬ, И ОПЯТЬ...

Перед нами два ответа на корреспонденцию «Лето предвещает счет», опубликованную 6 июня. В корреспонденции говорилось о недостатках в организации летней торговли в г. Томске.

Начальник областного управления торговли С. Терентьев сообщает, что корреспонденция обобщена на совещании руководителей торговых организаций, разработаны мероприятия по устранению недостатков и приняты меры по расширению и улучшению работы мелкорозничной торговой сети города Томска.

«Мероприятия по устранению» и «меры по расширению и улучшению»... Что скрывается за этими каучуковыми формулами? Открыто еще несколько ларьков? Где? В какие часы работают? Что еще? Ничего неизвестно.

Ответ директора торгового «Гастронома» К. Ужегова тоже начинается с сообщения о том, что корреспонденция обобщена в коллективе и приняты меры по устранению недостатков. Тов. Ужегов сообщает и нечто конкретное:

«Бывшие цистерны работают, объявление о распродаже для вывешивания во всех торговых точках мелкорозничной сети».

статки устранены, меры приняты, квас есть, объявления вывешены. Но вот наш корреспондент идет по городу и убеждается в том, что лето по-прежнему предвещает счет к работникам торговли. Квасные цистерны работают, но с большими перебоями, объявления вывешены, а ларьки закрываются раньше положенного вре-

мени. В результате в газете появляется корреспонденция «Пить хочется» (12 июля).

Что же дальше? Опять мероприятия, опять меры? А ведь лето проходит! Когда же будут разработаны мероприятия по ликвидации всяких мероприятий, которые не выполняются?

В. СТАРЦЕВ.

«ИРОХОБОР». Бывший директор Колпашевторга К. Кириллов частенько «забыл» платить за товары, взятые у подчиненных ему работников прилавка. Потом, после многократных напоминаний, он платил — полностью или частично — или оформлял взятые как покупку в кредит, а иногда и вовсе не платил. Об этом рассказывалась в сатирической корреспонденции «Ирохобор», опубликованной 12 июня.

Секретарь Колпашевского горкома КПСС А. Блинов сообщил нам, что К. Кириллов за злоупотребление своим служебным положением бюро горкома объявило выговор с занесением в учетную карточку.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«ТОРГОВЛЯ... ИЗ-ПОД ПРИЛАВКА». В заметке под таким названием, опубликованной 16 июня, рассказывалось, когда в орс Колпашевского леспрохоза привозят товары, на которые имеется повышенный спрос, среди лесников начинается волнение. С ведома начальницы орса А. Былина товары эти продаются из-под прилавка, по знакомству, а дома — спекулянтам и пиндизам. Об этом говорилось в сатирической корреспонденции «Не тот полонинки», опубликованной 5 июня.

Корреспонденция обобщена на совещании доуправляющих дистанций зданий и сооружений Тайгинского отделения дороги. П. Косенко строго предупредил.

«ТОРГОВЛЯ... ИЗ-ПОД ПРИЛАВКА». В заметке под таким названием, опубликованной 16 июня, рассказывалось, когда в орс Колпашевского леспрохоза привозят товары, на которые имеется повышенный спрос, среди лесников начинается волнение. С ведома начальницы орса А. Былина товары эти продаются из-под прилавка, по знакомству, а дома — спекулянтам и пиндизам. Об этом говорилось в сатирической корреспонденции «Не тот полонинки», опубликованной 5 июня.

Заметка обобщалась на заседании партийного бюро леспрохоза, сообщил секретарь партбюро Л. Кулаженко. А. Былину объявлен выговор с занесением в учетную карточку. Приказом по облбюро снят с работы начальник орса.

«ДЕА ЛИЦА ЛИДИИ ПОПОВОЙ». На работе она — ударник коммунистического труда, исполнительница ступидии, который трудится за девочку, а дома — спекулянтка и пиндиза. Об этом говорилось в статье, опубликованной 15 июня.

Отвечаем на письма читателей

Томск.
В. А. АВДЕЕВУ.
На ваш сигнал о грубости и равнодушии к пассажирам со стороны водителя автобуса № 44-89 Томской пассажирской автогазотранспортной конторы Ю. Засменко работники автогазотранспортной конторы сообщили, что письмо разбиралось на общем собрании коллектива ав-

токолонны № 1. Коллектив строго осудил поступок Засменко. Ему объявлен строгий выговор с предупреждением.

А. СНО.
К. Д. МУРАШОВУ.
Вы понадеялись в редакции на несправедливые (по вашему мнению) действия со стороны администрации Асиновской городской электростанции, где вы работали чистильщиком. Ваше письмо было направлено для расследования и принятия мер по улучшению работы конторы работников Асиновского района, который сообщил следующее:

«К. Д. Мурашов, работавший чистильщиком на Асиновской городской электростанции, иногда выходил на работу в нетрезвом состоянии, за что его неоднократно предупреждала администрация. 24 мая этого года снова он вышел на работу нетрезвым и за это был лишен премиальных в размере 50 процентов...»

Ваш товарищи по работе подтверждают факты пьянства. Вы оскорбляете товарищей, мешаете им работать и даже пускаете в ход руки (ударил старшего машиниста смены тов. Хотюню).

Ваше поведение обсуждали на заводском комитете. Работники электростанции, в своих выступлениях гневно осудили вас, просили уволить вас с работы и привлечь к ответственности за хулиганство.

Но даже после этого вы не сделали правильных выводов и продолжали безобразно вести себя.

Поэтому вас уволили с работы, а материалы о ваших хулиганских поступках передали в городской отдел милиции. И поделом.

Бейзеров сообщил, что статья обобщена на собраниях коллектива и жильцов усадьбы, где проживает Попов. Партийное бюро объявило ей выговор за неправильное поведение в боту. Решением местного комитета Попова лишена звания ударника коммунистического труда.

«ЦЕНТРАЛЬНЫЙ НАПАДАЮЩИЙ». В корреспонденции под таким заголовком говорилось о том, что бывший футболист команды «Томичи» Хоптанов и его приятель оскорбили и ограбили в городском саду девушку — студентку Томского педагогического института.

Прокурор Кировского района г. Томска младший советник юстиции тов. Чернышев предложил начальнику следственного отделения при Кировском райотделе милиции срочно возбудить уголовное дело и провести расследование.

«ТОВАРИЩ СЕРГИЙ ОТМАХИВАЕТСЯ». Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 6 июля. В ней рассказывалось о безобразном хранении материалов и оборудования на складах завода резиновой обуви.

Корреспонденция, — сообщила в редакцию секретарь партбюро завода тов. Решетова, — обобщалась на заседании партийного бюро. Заместитель директора тов. Сергеев и главный инженер тов. Фертес строго предупредили.

На заводе издан приказ об упорядочении учета поступающих материалов и их хранения. Проведены следующие мероприятия: увеличена высота подгнивших в новом складе текстиля, для ремонтных работ на складах выделено 18 тысяч рублей. Виночные за беспорядки на складах понесли дисциплинарные наказания.

«ЗАГРЯЗНЕННЫЕ РУКИ». Статья под таким заголовком была опубликована 22 мая. В ней рассказывалось о том, что пенсионер Чуркин заселил неадекватно все углы своей половины дома и даже сарай во дворе. Все это с целью наживы.

«Прописки по указанию» в статье адресу прекращена, — сообщил начальник Ленинского районного отдела милиции г. Томска подполковник Сердюк. — Прописки без прописки уделены. Чуркину предложено выписаться из домовых книг жильцов, которые прописаны, но не проживают в этом доме».

Жильцам комнаты № 10 общежития Томского электротехнического завода тов. САВИНКИНУ, ДУРЕВУ и другим.

Вы писали в редакцию о том, что начальник жилищно-коммунального отдела тов. Прудников дал неправильное распоряжение расселить вас по раздельным комнатам.

Как нам сообщили, проверкой вашего письма занималось партийное бюро совместно с заместителем директора завода тов. Волопыгиным, секретарем комитета ВЛКСМ тов. Майдыковой и председателем заводского комитета тов. Гартуном.

Оказалось, что жильцы ряда комнат неправильно вели себя: неряшливо содержали комнаты, не убрали одежду и не заправили кровати. Поэтому меры, принятые тов. Прудниковым, признаны правильными. Предложено заводскому комитету и начальнику ЖКО оживить работу бытового отдела общежития.

Томск.
дом отряда Басандайна, тов. ЗИБЕРТ и другим.

Факты хищения продуктов работниками столовой дома отряда Басандайна подтвердились. Шеф-повар М. И. Рыбцев и повар С. И. Бубенов с работниками сняты. Материал о привлечении их к судебной ответственности передан в следственные органы.

Награды за успехи в животноводстве

Совет Министров РСФСР рассмотрел итоги социалистического соревнования автономных республик, краев и областей Российской Федерации за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в первом полугодии 1963 года. Победителями в соревновании за получение наиболее высоких показателей по производству мяса, молока, шерсти и яиц в колхозах и совхозах и перевыполнение плана государственных закупок продуктов животноводства признаны Ленинградская, Вологодская, Свердловская и Амурская области. Таким образом, Свердловская область сохранила ранее завоеванное ею переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР. Переходящие красные знамена получают также Ленинградская, Вологодская и Амурская области. Победителям присуждены премии по 10.000 рублей.

За достижения в увеличении производства и заготовок продуктов животноводства присуждены денежные премии в размере 5.000 рублей каждая Сахалинской области и Якутской АССР.

Совет Министров РСФСР отменил хорошую работу по производству и заготовкам мяса, молока и других продуктов животноводства в первом полугодии 1963 года в колхозах и совхозах Волгоградской, Кемеровской, Камчатской, Мурманской областей, Хабаровского края, Нальчикской и Юмий автономных республик.

В то же время работа Калужской, Брянской, Иркутской, Читинской, Новгородской, Курганской, Пензенской, Омской, Тюменской областей, Марийской, Татарской и Удмуртской автономных республик признана неудовлетворительной.



«ХРУЩЕВ—САМЫЙ ЯРЫЙ ПРОТИВНИК ВОЙНЫ»

ДЕЛИ, 30 июля. (ТАСС). «Нет человека, который был бы более ярким противником войны, чем советский премьер-министр Хрущев», — заявил бывший министр обороны Индии Кришна Менон на конференции Индийского отделения индусо-советского общества по разности культурным связям. Своим мужественной и мудрой политикой, подчеркнул Кришна Менон, премьер Хрущев немало способствовал достижению соглашения о запрещении ядерных испытаний.

Благоприятные перспективы

АФИНЫ. Парографирование Договора о запрещении испытаний ядерного оружия открывает благоприятные перспективы для создания безатомной и безракетной зоны в районе Средиземного моря и на Балканах, как в этом районе, так и во всем мире, подчеркнул в заявлении для печати председатель Единой демократической левой партии Пасалидис. Соглашение явилось результатом успешной борьбы миролюбивых сил за предотвращение угрозы войны.

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

БУХАРЕСТ, 30 июля. (ТАСС). Вчера в Бухаресте состоялось организованное Институтом истории партии при ЦК РПР. Высшей партийной школой и академией РПР торжественное собрание, посвященное 60-летию II съезда РСДРП. Выступивший докладчик директор Института истории партии при ЦК РПР Ион Попеску-Пудурь отметил, что решения II съезда РСДРП имели большое влияние на развитие революционного движения не только в России, но и в других странах. Он подчеркнул, что в течение шестидесятилетия созданная Лениным партия является авангардом революционного движения. Касаясь парирования трехстороннего Договора о запрещении ядерных испытаний, докладчик отметил, что этот Договор является результатом ленинской мирной политики Советского Союза.



ЗАЯВЛЕНИЕ ХЬЮМА

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). В телевизионной программе «Панорама» министр иностранных дел Англии лорд Хьюм высоко оценил парирование Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Хьюм сообщил, что вскоре он поедет в Москву, чтобы подписать договор от имени британского правительства. Следующими логическими шагами, сказал он, будет соглашение о нераспространении ядерного оружия и превращение в жизнь предложения Н. С. Хрущева о некоторых мероприятиях по предотвращению внезапного нападения. Хьюм выразил надежду на проведение через равные промежутки времени переговоров между Востоком и Западом, на которых может быть достигнута договоренность по ряду конкретных вопросов.

В ответ на вопрос об отрицательном отношении де Голля к Договору о запрещении испытаний ядерного оружия Хьюм сказал, что это никоим образом не умаляет значение этого Договора.

У ТАН ПРИНЯЛ ПРИГЛАШЕНИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Секретарь ООН объявил, что постоянные представители Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов передали приглашение от имени своих правительств генеральному секретарю ООН присутствовать при подписании соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия. Генеральный секретарь ООН У Тан принял это приглашение.

В Комитете 18 государств по разоружению

ЖЕНЕВА, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в Женевском Дворце наций возобновил работу Комитет 18 государств по разоружению.

Выступивший сегодня представитель СССР в Комитете 18-ти С. К. Царупин указал, что достижение договоренности между тремя ядерными державами о частичном запрещении испытаний ядерного оружия открывает новые возможности для разрешения важнейшего и актуальнейшего вопроса современности — всеобщего и полного разоружения, над чем уже длительное время работает Комитет 18 государств.

Советский делегат призвал членов Комитета с удвоенными усилиями добиваться решения Эфиопии. В городе Бахр-Дар на берегу озера Тана с помощью советских специалистов построена техническая школа на тысячу мест.

проблемы разоружения, а также осуществления в качестве мер, способствующих разрядке международной напряженности и достижению соглашения о разоружении, таких мероприятий, как безотлагательное заключение пакта о ненападении между странами НАТО и государствами-участниками Варшавского Договора, создание безядерных зон в различных районах земного шара и др.

Председательствовавший на сегодняшнем заседании заместитель министра иностранных дел Румынии Маковеску также выразил большую надежду на прогресс в работе Комитета 18-ти в связи с той обстановкой, которую создает подписание московского Договора.

НЕОБХОДИМЫ РЕФОРМЫ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 31 июля. (ТАСС). Правительство Бразилии выступает за проведение аграрной реформы, которая бы «вывела страну на путь прогресса», заявил на прибытии в столицу штата Пернамбуку город Ресифи, где будет проведено заседание кабинета, президент республики Жоао Гуларт.

Президент подверг критике существующую в Бразилии экономическую структуру, которая, по его словам, «не отвечает национальным интересам и в особенности интересам немалых классов». Недостатки нынешней структуры состоят в том, заявил Гуларт, что основные преобразования в стране проводятся за счет немалых слоев населения, за счет трудящихся, которые больше всех страдают от инфляции. Народ вынужден с каждым днем работать все больше, а получать за свой труд все меньше и меньше.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). В Совете Безопасности фактически закончилось обсуждение вопроса о положении в португальских колониях.

Ему было посвящено большинство заседаний. Три члена Совета Безопасности из афро-азиатской группы — Марокко, Гана и Филиппины — внесли проект резолюции, который они сами охарактеризовали как весьма умеренный. Он фактически суммирует и подтверждает все прежние решения Генеральной Ассамблеи ООН по этому вопросу и поручает генеральному секретарю ООН осуществлять выполнение резолюции Совета Безопасности и доложить о результатах к 30 сентября этого года. Министры четырех государств, выступавшие от имени 32 африканских стран, по требованию ООН.

Португальские колонизаторы терпят поражения

Успехи национально-освободительного движения на их родине беспорядки. Даже власти Лиссабона не смеют теперь опровергать регулярные коммюнике Африканской партии борьбы за независимость Португальской Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) об успехах повстанцев.

В освобождающихся районах крестьяне с энтузиазмом приступили к деколонизации политической, экономической и социальной жизни. Одновременно повстанцы продолжают вооруженную борьбу по ликвидации немногочисленных опорных пунктов, удерживаемых колониальными войсками в южных и центральных районах Португальской Гвинеи.

„ПРОШУ УВОЛИТЬ...“

Он сидел на скамейке возле дома. Загорелый, крепкий, высокий. Было немалое странно видеть еще молодого, здорового мужчину праздно сидящим на лавочке среди бедняков. Но догадался, что человек этот, увидевшись с комбинатом, на другую работу, видно, еще не определился. Так мы и познакомились с Владимиром Ивановым, автором письма в редакцию. Зашли в дом. Дом новый, двухэтажный. На втором этаже уютная двухкомнатная квартира, где живет Владимир Иванов со своей семьей.

Разговор начинается трудно, долго не ведется. — Значит, уволились? — Уволился, — говорит Владимир Ионович глухо, несвесело. — И до сих пор со второго июля нигде не работаете? — Да вот, не работаю. Не знаю, куда пойти.

— Скажите, Владимир Ионович, почему вы все-таки уволились с комбината? Работный вы знающий, опытный, имеете самый высокий шестой разряд. Профессия рамщика на комбинате — одна из ведущих, почетных.

— А я все написал в письме, там сказано, — как-то неохотно отвечает Иванов. Перечитываем еще раз, теперь уже вместе, письмо, написанное Владимиром Ивановым в редакцию.

В нем он рассказывает о том, что с 1947 по 1961 год работал на Кетском лесозаводе. В совершенстве овладел специальностью рамщика. Был много раз премирован, награжден знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР», имеет несколько почетных грамот.

В ноябре 1961 года комбинат «Томлес» командировал Иванова вместе с группой специалистов Кетского лесозавода на Томский лесоперерабатывающий и деревообрабатывающий комбинат для оказания помощи и передачи опыта по лесопилению. Завод им понравился. И кетские лесопильщики решили здесь остаться навсегда. Их перевели на новую работу без потери трудового стажа, оплатили подъемные, дали хорошие квартиры.

Во-первых, неясно, почему человек написал письмо в редакцию уже после того, как уволился. Чего он хочет? Или им движет благородное чувство несправедливости к комбинату? Но почему же тогда Владимир Иванов не написал этого письма раньше, пока еще работал? Почему, в конце концов, сам не попытается бороться с этими недостатками, не добиваясь их устранения?

Или, может быть, все письмо написано ради последних строк: «Прошу оплатить мне за вынужденные прогулы!»

Опустив голову, мучительно тербя конец скатерти, покрывавшей большую круглый стол, за которым мы сидели, Владимир Ионович, наконец, откровенно говорит: — Я и сам не знаю, как написал это злополучное заявление об увольнении. Сгорая сделал, с начальником А. К. Запарой поругался. Вот и написал, не подумав. А отступать было уже поздно. Через 12 дней после подачи заявления я, как и прежде, пришел на свое рабочее место, хотел работать, думал: про заявление забудут. Но мастер Виктор Чупин сказал, что мое место уже занято, другой рамщик работает, а я могу быть свободным. Пришлось уйти с комбината.

Владимир Ионович говорит о том, как трудно было порой работать. От недостатка людей на потоке были частые простои. Нередко работа лесопильщиков задерживалась из-за простоев транспортеров или несовременной подачи леса. Часто выходила из строя комлевая тележка, и бревна к рамкам приходилось возить вручную. Однажды Иванов зашел в кабинет к Анатолию Кирилловичу Запаре, стал говорить о том, что надо отремонтировать комлевую тележку, что уже надоела эта ручная «механизация», но начальник лесобазы накричал на рабочего.

— Без тебя знаю, не указывать. Так поспорились. А. К. Запара с тех пор перестал замечать передового рамщика, при встречах отворачивался, не здоровался.

Обстановка пожелала нездоровая. Неправильно пожелал начальник лесозавода. Ему бы поговорить с людьми, вместе посоветоваться, как лучше организовать работу, смея, как быстрее устранить недостатки, но тов. Запара не любит общаться с людьми, редко с ними советуется.

Владимир Иванов сейчас жалеет, что уволился. Каждый вечер встречает он своих соседей по квартире, рабочих комбината Вебера и Суслова одним и тем же вопросом: — Сколько написали за смену? — 200—210 кубометров, — говорит ему товарищи. Владимир Ионович вздыхает и по-хорошему завидует им.

— Не знаю. С моей специальностью не на всякий завод пойдешь, свою работу люблю.

— А может быть, вам следует снова на комбинат пойти? Ну, погорячился, не подумал. А теперь понял, что ошибся. Так прямо и скажите.

— Ну, нет, возвращаться стыдно. Засмеют.

В душе Иванов сознает свою вину, но сам, один исправить ее не хочет. И в редакцию написал не столько для того, чтобы ему помогли оплатить за вынужденный прогул, сколько от обиды. От обиды на руководителей предприятия, на тов. Запару за то, что, не поговорив, не разубедив человека, в его горячности, в неверном поступке, отпустил его с легким сердцем на все четыре стороны.

И вот не проходит обида, сидит, как заноза, в сердце.

Мы побывали на лесозаводе № 1, встретились с тов. Запарой, секретарем цеховой парторганизации тов. Васильевым.

— Да, работник он был хороший. Имеет самый высокий 6-й разряд, — говорит о нем о Иванове. — Но не захотел работать. Уволился.

Формально все правильно. Сделано все согласно просьбе самого Иванова. Но вот именно формально. Удивляет равнодушие и легкость, с какой освобождается тов. Запара от квалифицированных рабочих.

Лесозавод № 1 — один из важнейших производственных участков комбината. И главным в выполнении плана выпуска валовой продукции является лесопиление. А между тем оба лесозавода длительное время являются отстающими. Правда, за последнее время работа лесозавода, в частности лесозавода № 1, несколько улучшилась, но план первого полугодия по напилу материала не выполнен, темские лесопильщики задолжали государству около полутора тысяч кубометров лесопроductии. Одной из причин нерячливой работы лесозаводов является большая текучесть кадров, недостаток людей, особенно квалифицированных рабочих.

Тем более удивляет равнодушие, с каким увольняют на заводе рабочих. Нет, мы не хотим оправдывать и Владимира Иванова, поступившего несправедливо, но по-работачески. Ясно, что человек вынужден, если он смелодушничал, ушел от предприятия. А на лесозаводе трудностей и недостатков действительно много. Но трудности эти должны преодолевать общими усилиями коллектива.

делая, как о нем говорят на комбинате, не должен был уходить от трудностей. Общее дело дороже мелочных личных обид. А вы, Владимир Ионович, много могли бы сделать для устранения недостатков в работе лесозавода. Вас послали сюда для передачи богатого опыта на только что построенный завод. И кому, как не вам, надо было развернуть ценного опыта молодых рабочих. Но вы чаще возмущались, критиковали недостатки и далеко не все сделали для их устранения. И в трудные для предприятия дни бросили пек, смалодушничали, поступили так, как поступают бесчестные легины, предавшие своих товарищей в поисках теплых уголков за воротами своего предприятия. Подумали ли вы об этом?

Но нельзя не сделать упрека и руководителям лесозавода. Неправильно поступили вы, тов. Запара, освободившись от Иванова, который, как выразились вы, «надоел вам». Работный неправ, он в чем-то ошибается, заблуждается. Но на то вы и руководитель, воспитатель, коммунист, чтобы убедить, помочь ему понять свои ошибки и не допустить их. Вы же в данном случае поставили на первый план свое личное самодовольство: пусть уходит, без него будет спокойнее, меньше но его будет совать, меньше критиковать. А в конечном счете от такой философии страдают интересы производства.

Кто дал начальнику лесозавода право разбарываться кадровыми рабочими, ставить свои самодовольные личные интересы выше интересов производства?

Руководитель — это прежде всего воспитатель. План выполняет люди, и именно от того, как организован их труд, как живут, как работают эти люди, и зависит успех общего дела.

С человеком стоит поговорить, а с таким, как рамщик Иванов, тем более стоит. Да с ним было бы достаточно — простого человеческого разговора по душам. И остался бы передовой рамщик на своем рабочем месте, не сидел бы теперь на скамейке возле дома, поджидая своих товарищей с работы, чтобы спросить: «Сколько там наши сегодня написали?»

И у вас ведь, тов. Запара, совесть теперь не спокойна. Зря уволили человека. Сами это чувствуете. Поэтому-то и отвели глаза от секретаря партбюро комбината В. Н. Кайтуква, когда тот удивленно спросил: — Как, разве Иванов у нас уже не работает?

Ионийский Планум ЦК КПСС еще раз указал на необходимость усилить воспитательную работу с людьми, на то, что самый верный путь к успеху в любом производстве — это прежде всего путь к сердцу, к сознанию человека. И забывать об этом нельзя.

Т. БОРТНИКОВА.

Патриоты действуют

КАРАКАС, 30 июля. (ТАСС). В аэропорту города Санта-Барбара (штат Магури) неизвестные лица подорвали бомбой самолет американской нефтяной монополии «Синклер ойл компани».

В течение шести часов продолжался пожар на нефтепроводе компании «Креол петролеум корпорейшн», вызванный взрывом динамита.

ЗАКУЛИСНАЯ БОРЬБА ПРОТИВ ДОГОВОРА

ВАШИНГТОН, 30 июля. Корр. ТАСС М. Сагагелян передает: Сенат Соединенных Штатов приступил к рассмотрению парированного в Москве Договора о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, космическом пространстве и под водой.

Согласно законодательному процедуре США, Договор вначале должен быть рассмотрен сенатской комиссией по иностранным делам, которая и собралась вчера утром на закрытое заседание. На заседании приглашены также члены сенатской комиссии по делам вооруженных сил и объединенной комиссии конгресса по вопросам атомной энергии. Сегодня перед сенаторами выступил заместитель государственного секретаря США А. Гарриман.

По мнению американской печати, в сенате будет собрано необходимое большинство голосов для ратификации Договора. Однако араги запрещения ядерных испытаний и разрядки международной напряженности продолжают свою закулисную борьбу.

Ито сейчас в Вашингтоне выступает против ратификации Договора? Ответ на этот вопрос дал в своем выступлении сенатор-республиканец Д. Джавитс. Заявив, что

Как сообщается в опубликованном здесь вчера коммюнике генеральному секретарю ПАИГК, все попытки португальского командования доставить окруженным гарнизонам продовольствие и снаряжение сушией или водой терпят провал. Так, судно «Формоза», направлявшееся с подкреплением войск из порта Бисау в освобожденные районы, было атаковано повстанцами. 20 карателей убито, а судно спешно укрылось в порту Болама. В семчасовую бою полностью уничтожен португальский отряд, убитый добравшись по асфальтовой дороге до укрепленного пункта около селения Катиню. На реке Кюмбиджа повстанцы задержали баржу со снаряжением и продовольствием для португальских гарнизонов. Африканцы из экипажа баржи присоединились к повстанцам.

В опубликованном в Лондоне судебном процессе неопровержимо доказано, что это банда была выведена 26 мая с. Дело рук фашистских молоточников из «коммунистического движения» Мосли. Трое ее участников находились сейчас на скамье подсудимых.

Дело рук фашистов

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Ранним утром в здании газеты английских трудящихся «Дейли уоркер» поджигатели, из которого, одновременно, вылезли минут двое мужчин. Через несколько минут слышен взрыв, прогремевший в здании. Огонь через дорогу был повреждены осколками бомбы.

На квартире организатора взрыва полиция обнаружила вещества, необходимые для изготовления самодельной бомбы.

Специалисты установили, что взрыв бомбы у здания газеты мог оказаться роковым для каждого, очутившегося от него на расстоянии более 30 метров.

Чуткая, неутомимая...

ЧЕЛОВЕКУ плохо. Человек болен. Спаси его может лишь операция. И вот он лежит в госпитальной клинике города Томска. Его готовят к операции. Его окружают заботой и вниманием врачи, палатные сестры, нянечки. В операционной склоняются над больным пять человек...

Через некоторое время больной снова в палате. Теперь уже послеоперационной. Теперь он выздоравливающий. И опять его окружают врачи, палатные сестры, нянечки. Всем им он говорит «спасибо», всех их благодарит, когда здоровым уходит из клиники, улыбается, встречая на улице «своего» врача, сестру, няню.

... Но вернемся в операционную и расскажем об одном из пяти человек, окружающих больного во время операции. Этот человек — операционная сестра. Больные не говорят ей «спасибо», не узнают ее на улице: ведь они видят внимательные глаза сестры только лежа на операционном столе (до благодарности ли тут?)

А от ее умения, старания, чуткости во многом зависит успешный исход операции.

Мечтала девочка стать врачом. А когда после окончания семилетки, пришла пора выбирать путь дальше, подала заявление в лучшую школу, она была зачислена. А потом вдруг пришла в приемную комиссию и забрала документы. Так победила мечта, так стала Нина ученицей фельдшерско-акушерской школы.

И вот уже в руках диплома с отличием. Куда теперь? Учителя настойчиво советуют учиться дальше. Нине и самой этого хочется. Но нет, сначала нужно поработать, закрепить полученные знания на практике, решать молодой специалист.

... Приехала Нина в село Зырянское под вечер. Нашла больницу. Встретили ее там приветливо, устроили на квартиру, отдыхайте, говорят. И этой же ночью вызвали в больницу: жизнь женщины в опасности.

Иван Васильевич Спиридонов, хирург районной больницы, молча смотрел, как «новенькая» старательно готовилась к операции, как внимательно выполняла свои обязанности, и решил:

— Будете работать операционной сестрой. Мало знаний, говорите? Ничего, научитесь, было бы желание.

Желание было. Старание было. Очень-очень многим обязана Нина Николаевна своему первому учителю — умелому хирургу и чуткому воспитателю И. В. Спиридонову.

А потом пришла любовь. В жизни Нины все большее место стал занимать Коля Коленька, Николай Васильевич. Стала Нина Куредова Ниной Зверевой.

Молодая семья переехала жить в Томск. Тепло простилась с Ниной Николаевной в Зырянском, с удовольствием приняли в свой коллектив медицинские работники госпитальной клиники старательную операционную сестру.

Но работать в Томске пришлось нелегко. Мужа послали работать в деревню, избрали его председателем колхоза.

— Жаль отпускать вас, Нипочка, — сказал академик Андрей Григорьевич Савиных. — Да что поделаешь...

... Подлесовка — самая настоящая «глубинка». От нее хоть

куда далеко. Быть здесь медицинским работником и трудно и почетно.

Нина Николаевна опытный повел. Работает в Подлесовке акушеркой Анна Павловна Саган. У нее большой опыт работы, и Нина Николаевна учится, учится. Впрочем, иногда и она учит: кое-что Анна Павловна делает по старинке, и Зверева делится с нею знаниями, полученными на студенческой скамье. Работают они дружно, прекрасно дружат, палатные сестры, нянечки. Принимают больных в Подлесовке, выезжают по вызовам в окрестные деревни, более чем за сто километров ездят за медикаментами, оборудуют больницу (хоть на две койки. Хватит принимать роды на дому!).

Пять с половиной лет проработала в Подлесовке Нина Николаевна акушеркой. Добрая память осталась в деревнях о «блуднице» — Нипочке. Да еще растут в Подлесовке Нины — белокурые и темноволосые, синеглазые и смуглолицые проказницы, хохотуны и толстухи. Получили девочки свои имена от благодарных мам в честь Нины Николаевны Зверевой, простой акушерки, скромной и трудолюбивой.

...Снова Томск, госпитальная клиника, хлопотливые обязанности операционной сестры.

Завтра операционный день. Четверг операции. Но завтра клиника дежурная: сюда машины скорой помощи будут доставлять больных, нуждающихся в оперативном вмешательстве. Значит, и белая, и медикаментов, и перевязочного материала, на всякий случай, готовить больше.

Работы много. Но каждый знает свое дело — и Н. Н. Зверева, и

другая операционная сестра Таисия Николаевна Брюхова, и тета Поля — Полина Кирилловна Камырлева (шестнадцатый год работает она санитаркой в операционном отделении). И работа спорится.

Биксы — барабаны для стерилизации — набирают хирургическими простынями, халатами, масками, перевязочным материалом, инструментами. Потом биксы закладывают в автоклавы, где давление поднимают до двух атмосфер. Так стерилизуют все необходимое для операции.

Длинный путь стерилизации проходит нитки. Их стирают, сушат, мотают на стекла, закладывают в автоклавы, вымачивают двое суток в спирте. Теперь нитки готовы. Кедуги — леска из бараньих кишок — подвергается двухдневной обработке парами йода прежде чем им будут зашивать швы.

Сестры готовят для операции сотни марлевых салфеток, тысячи «шариков» и «мушек». По двадцать пять метров марли уходит в среднем на одну большую операцию.

Приготовлены растворы для мытья рук, создан запас йода, спирта, физиологического раствора. Нина Николаевна еще раз проверяет: все ли готово, все ли под рукой. Во время операции нельзя допустить ни суевы, ни бедности, ни поисков чего-либо. Малейшее упущение со стороны сестры, небольшое волнение хирурга могут очень дорого обойтись больному.

... За час до начала операции сестра начинает мыть руки, через которые проходят все инструменты, белье, перевязочный материал, умелые руки, тонкие в запястье, но такие сильные и неутомимые. Их

щедро намывают мылом, трут щеткой, моют в специальном растворе, дважды смывая его. Моют, моют, протирают спиртом и йодом. Полчаса уходит на это.

Нина Николаевна надевает стерильный халат, маску и входит в операционную палату, где стерильен даже воздух (проквартован).

Операционная палата... Первый раз переступила Нина Николаевна ее порог почти полтора десятка лет назад. Учащаясь фельдшерско-акушерской школы присутствовала на операции. Все время, пока продолжалась операция, Нина не могла себя заставить посмотреть на операционный стол. Два долгих часа рассматривала она потолок, стены, стеклянные шкафы, какие-то новые лица однокурников. Вышла из операционной усталая, с головной болью, на слабых, подбитых ногтях...

И еще вспомнилось Нине Николаевне, как она первый раз встала на операцию в этой самой палате. Разволновалась она, когда узнала, что операцию будет делать А. Г. Савиных. И даже чуть-чуть струснула, когда увидела, что в операционную палату вместе с академиком входят гости — врачи из Москвы.

Началась операция. Нина Николаевна понемногу успокаивалась, брала себя в руки. А тут Андрей Григорьевич вдруг обратился к гостям.

— Сестра стоит на операции первый раз — и со мной, и первый раз вообще. А посмотрите, как она спокойна.

От такой похвалы у Зверевой, правда, чуть не выпал из рук шпатель, но все обошлось хорошо, спокойствие вернулось.

Много раз потом стояла Нина Ни-

колаевна на операции с А. Г. Савиных, и каждая его операция была большим уроком для нее.

Училась Нина Николаевна на операциях П. А. Титова, Г. И. Коваленко, В. С. Рогачевой и других хирургов. Она знает «почерк» и требования каждого хирурга, знает опасные моменты каждой операции и готова к любым неожиданностям.

Сестра раскрывает столы. Привычно раскладывает все по своим местам. Когда потребуется взять нужный предмет, стоит лишь протянуть руку.

А вот и хирург. Сегодня оперирует Валентина Сергеевна Рогачева. Нина Николаевна обрабатывает спиртом и йодом руки хирурга, подает стерильный халат и маску.

Идет операция. Сестра заняла свое рабочее место. Сейчас она — самое внимание...

Была у девочки мечта стать врачом. Стала она операционной сестрой, очень хорошей сестрой.

А как же мечта? Мечта сбывается. Будет Нина Николаевна Зверева врачом.

Ну что же, пусть больные не говорят ей «спасибо». Она понимает, что дело вовсе не в людской чертстве. Ведь ее рабочее место — операционная, где многие больные под наркозом. Да и работает она не за «спасибо». Своими умелыми руками, ласковым сердцем делает она большое доброе дело: помогает врачам спасать человеку самое дорогое — жизнь. В этом видит свой долг.

И все-таки... Мы пишем эти строки о Нине Николаевне, чтобы выразить ей благодарность всех людей, в спасении которых она принимала участие.

Г. АНДРЕЕВА.

ТУНЕЯДЦЫ

Есть еще люди, которые охотно подсаживают к народному караваю и тянут руку за лучшим куском. А сами не дают обуться ничему, не желают трудиться, чтоб пополнить чашу нашего изобилия. Имя таким — тунеядцы.

Указ о борьбе с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда, кое-кто воспринял как временную меру: мол, пройдет год — другой, и тунеядцев не будут тревожить милиция, общественность. Таким хочется напомнить, что борьба за то, чтоб в нашем обществе трудился каждый, — не кампания, а закон жизни. И с каждым годом этот закон будет выполняться строже.

Это еще раз подчеркнул в докладе на июньском Пленуме ЦК тов. Л. Ф. Ильичев.

Евгений Прушинский — молодой молодой парень. Ему 27 лет. И этот летняя не стесняется жить на иждивении пятидесятилетней матери. Трудиться Евгений не желает: с последнего места работы он уволен за прогул. В милицию его вызвали неоднократно: беседовали, выслушали, вслушивали его заверения о том, что он перестает быть иждивенцем у матери и захрептитком в обществе. Не помогло. Видно, придется заставить его трудиться в принудительном порядке.

Легу и прогульщик Владимир Ковригин также молодой и также бесцелен. Живет он по улице Войлочная заика. 25 лет тунеядец тоже взял на вооружение ложь: пообещает работать, устроится куда-нибудь для видимости, а потом снова «отхлебает». В июле, например, он был принят шорфером в дорожно-строительное управление, но проработал лишь два дня.

Живет на иждивении престарелых родителей и двадцатилетний Якутенок Виктор. Народный суд постановил недово: выселить его как тунеядца на два года из Томска.

Лица, о которых идет речь, — тяжелые лишь в миллион. А у себя дома, на улице — это хулиганы и свертословы, пьяницы и дебоширы. Трижды отбывал наказание Евгений Прушинский, привлекался к ответственности за хулиганство тунеядец Олег Ковдаков.

На совести подобных им и другие преступления.

Недавно в Ленинский отдел милиции г. Томска прислали трудовую книжку некой Людмилы Ивановой. Она пыталась устроиться на работу в универсам, но там обнаружился поддельный документ.

Когда беседовали с Людмилой, она уверяла, что поддельная трудовая книжка «по глупости». Понятно, что не умное это дело. Не с того конца начала Л. Ивановна исправлять ошибки. Считала она, что свое запечатанное прошлое можно выправить одним росчерком пера: захотела увеличить срок работы и сделала это. Но обман не прошел. Конечно, стыдно молодой девушке признаваться в том, что на заре трудовой жизни она сменила много мест работы и ни где не удержалась, не приобрела профессии. Но без честного признания своих ошибок, без большого и упорного труда никогда не заслужит доброго имени.

Приходится только удивляться тому равнодушию, с которым оформляют людей на предприятия шные начальники отделов кадров. Видят же они бесконечные «спиньяты» — «суволен» в трудовых книжках и даже не понимают, отчего «летают» такие лица с места на место. А в колллективах тоже не всегда доходят до человека, тем более, если он на предприятии новенький. Уже слышим долго порою к нему присматриваются, долго выжидают место того, чтоб сразу начать воспитательную работу.

Недавно арестована за бродяжничество Анна Студная. Эта женщина систематически пьянствовала на вокзалах, базарах, в скверах. На суде она с вызовом сказала: «Меня люди добрые кормили». Ее поправили — мол, вас кормили, и поили.

Давно покатила по кривой жизненной дорожке Анна Студная. Давно выработала в себе привычку жить без труда, на подкачку. Конечно, это ее вина. Но разве не виноваты те руководители предприятий, которые только избавляются от нее и ничего не делают для перевоспитания человека?

Из Асиновского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината подшта справка в деле А. Студной. В ней வருдушно перечислено, что в ноябре этого «сработница» трудилась 5 дней, в декабре 17, в январе 12, в феврале 10. Отмечено, что работала она плохо. И все-таки в комбинате наши возможность уволить ее «по собственному желанию». Просто не захотели возиться с ней, забавились поскорее.

Тунеядцы не так безобидны, как порой выглядят. Даже те из них, которые не хулиганят и не пьянствуют, которые тихо и спокойно проедают пенсия своих любвеобильных родителей, опасны не только тем, что сдают на шею у общества. Они выделают яд, который проникает в сознание отдельной части граждан, особенно молодежи. Они сегодня — наши злейшие идеологические противники.

Б. ВИНТОВОРА.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ПЕРВЫЕ ФИНАЛЫ ПРОИДЕНЫ



Еще не близко 10 августа — день торжественного открытия III Спартакиады народов СССР, а финальные соревнования по некоторым видам спорта уже закончились. Первыми 29 июля завершили борьбу охотники за лаврическими тарелочками — стендовики, вслед за ними 30 июля — мастера пулевой стрельбы. А 31 июля был последним днем финальных состязаний штангистов и гребцов на байдарках и каноэ.

Затем 1 августа — спартакиада будет открыта. Но «затяните» простоят лишь один день. 2 августа в спор за титулы чемпионов спартакиады вступит велосипедисты — участники многодневной поессейной гонки и гребцы на академических судах.

А теперь расскажем о «битвах» 30 июля.

ТРУДНЫЙ ДЕНЬ НА ВОДЕ

День полуфиналов у гребцов на байдарках и каноэ был, пожалуй, самым напряженным. Тридцать девять заездов — такой интенсивности не знали даже крупнейшие международные гребные регаты.

Некоторым по несколько раз приходилось садиться в лодки. «Хотя и было тяжело, зато три победы за полдня улучшили настроение и мое, и всей латвийской команды», — говорит 22-летняя рижанка Ария Самите. Она

действительно трижды за утро стартовала в эстафете, заедая одиночек и четверок и неизменно побеждала. Теперь Ария выступит в финале в этих видах, но уже не перворазрядницей, а мастером спорта.

Полудневные заезды принесли первые сенсации. И весьма приятно, что «виновниками» их была молодежь. Так было в соревнованиях на байдарках и у женщин, и у мужчин. Из ветеранов только олимпийский чемпион М. Шубиной и А. Серединой удалось выйти в финал, а вот ленинградцев И. Писарева уступил в своем заезде спортсменам «белой» республике: В. Морозову (Туркмени) и представителю Молдавии Д. Матвееву и В. Соколову.

Среди пятисот участников соревнований есть представители почти всех национальностей нашей страны. Но князь байдарки-четверки из Казахстана поистине интернационален: русский, немец, казах и болгарин.

Завидное постоянство в группе лидеров «Команды посты» попрежнему занимают сборные РСФСР, Москвы, Белоруссии, Ленинграда, Украины и Грузии.

ПЛОКФЕЛЬДЕР — СНОВА ХОЗЯИН ПОМОСТА

Сейчас уже трудно вспомнить, кто первым назвал Рудольфа Плокфельдера хозяином помоста. Это точное определение «пришло», видимо, навсегда к шахтеру из Ростовской области. 35-летний штангист оказался настоящим хозяином спартакиадного помоста, когда разыгрывалась

медаль чемпиона в среднем весе. Плокфельдер опять в своей боевой рекордной форме после болезни, которая почти не позволяла ему выступать в прошлом году.

Снова любитель тяжелой атлетики с удовольствием наблюдал за действиями экс-чемпиона мира, особым плокфельдерским «шником» в обращении с многопудовым снарядом. И многие из тех, кто сидел в зале, видимо, не знали, что чемпион еще в юности был приговорен врачам. Они нашли у него очень серьезные болезни сердца. Но Плокфельдер нашел свой курс лечения — легкая атлетика, борцовский ковер и, наконец, помост. Спорт оказался самым лучшим лекарством.

На спартакиаде в девяти подходах у Плокфельдера было только одна «ошибка», да и то исправленная. В дополнительном подходе он все-таки одолел рекорд для страны вес в рывке — 142,5 килограмма. С рекордом СССР он закончил выступление и в сумме — торебрыя — 465 килограммов.

Этот результат — хорошая заявка перед чемпионатом мира в Стокгольме. Правда, от московского рекорда до мирового достижения венгра Д. Вереща — 10 килограммов. Но, судя по выступлению на спартакиаде, у Плокфельдера есть еще неплохой «запас» килограммов.

Да и «деланая посылка» должна сказать свое слово. Где предельная возможность молодых атлетов А. Хутуриди (Узбекистан) и В. Шишова (Украина)? На нынешних соревнованиях они по-

казали громеистейский результат — 450 килограммов.

В подлужном весе у нас долгое время безраздельно господствовал неоднократный чемпион мира Аркадий Воробьев. Недавно ветеран оставил помост. Теперь кандидат медицинских наук А. Воробьев назначен старшим тренером сборной команды СССР.

И каждому, кто выступил 30 июля на помосте под взглядом самого чемпиона, очень хотелось стать его преемником. Но это не так-то просто. Пока никто из молодых еще не может дотянуться до рекорда маститого штангиста в торебрые — 472 кг. Ближе всего подошел к этому достижению на спартакиаде юный чемпион спортамен из Днепропетровска Э. Бровко и молодой атлет из Волгограда А. Калинин, занявший второе место. Оба они набрали одинаковую сумму — 465 килограммов, но вес Калининченко чуть больше.

ПРОДАЛЬНЫЕ ЗАЛПЫ В МЫЛТИЦАХ

Чуть не каждый день устанавливал рекорды СССР в финале спартакиады мастер пулевой стрельбы «оленьего» Команда Российской Федерации в стрельбе по «бегущему оленю» двадцатью пятью двойными выстрелами набрала 898 очков. Это на 15 очков лучше всеоюзного достижения и на 18 больше рекорда мира, принадлежавшего команде Советского Союза.

В последний же день своих финальных соревнований — 30 июля стрелки рекордных результатов не добились. И все-таки

борьба шла упорная: то и дело двались перестрелки.

Москвичи завоевали три первых места из пяти: два за победу женщины в личном и командном зачетах в стрельбе из малокалиберного пистолета по слухам и одну — за победу мужской команды в «дуальной» стрельбе. Здесь каждая команда встречалась с каждой из соперничавших. По сигналу надо было быстрее всех добегать до огневого рубежа и поразить фигурные мишени. Словом, стрелкам требовались и спринтерские качества. Кто промедлил и отстал — проиграл. Команда Москвы была лучшей: она добилась четырнадцати побед.

Москвичи победили и в комплексном зачете. Лидирование долгое время стрелки Украины «отступили» на второе место. На третьем — сборная РСФСР.

В. БАБКИН, Ю. СТЕРГИОВ, Ю. ХРОМОВ, корр. ТАСС.

Заседание третьей сессии районного Совета депутатов трудящихся состоялось в пятницу, 2 августа, в 2 часа дня, в помещении Дома культуры завода «Томкабель».

На рассмотрении сессии вносился вопрос «О мерах по усилению охраны общественного порядка в районе».

Райисполком.

ПОГОДА

1 августа по Томской области ожидается переменная облачность, кратковременные дожди, ветер северозападный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 13—18 градусов.

2—3 августа по Томской области ожидается переменная облачность, местами дожди, ветер северозападный, 5—10 метров в секунду, температура ночью 4—9 градусов, днем — 13—18 градусов тепла.

ГАСТРОЛИ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

В помещении Томского областного драматического театра

1 августа — «Черный бриллиант».

2 августа — «Летучая мышь».

3 августа — «Сильва».

4 августа, днем и вечером — «Москва-Черемушки».

5 августа — «Цыганская любовь».

Начало спектаклей: дневного — в 12 час., вечернего — в 19 час. 30 мин.

ХАБАРОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

Управление государственного страхования по Томской области напоминает, что истек срок уплаты страховых платежей по обязательному окладному страхованию. Страховые платежи, не внесенные в срок до 15 июля 1963 года, перешли в недоимку, на которую ежедневно начисляется пеня.

Просьба к гражданам в ближайшее время полностью внести платежи.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. Куйбышева

объявляет прием в аспирантуру на 1963 год по специальностям:

в очную: геометрия и топология, математический анализ, вычислительная математика, теоретическая механика, теоретическая и математическая физика, физика полупроводников и диэлектриков, оптика, физика твердого тела, физика магнитных явлений, органическая химия, физическая химия, ботаника, почвоведение, история международных отношений и исторический материализм, философские вопросы естествознания, русский язык;

в очную и заочную: радиофизика, включая квантовую радиофизику, зоология, петрография и минералогия, стратиграфия и палеонтология, политэкономия;

в заочную: инженерная геология, физиология и биохимия растений, физиология человека и животных, русская и советская литература.

Условия приема — в соответствии с «Положением об аспирантуре».

Прием документов — до 1 сентября, вступительные экзамены — с 1 по 25 сентября.

Документы на имя ректора направлять по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 36, университет.

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

Большой широкоэкранный зал — «Большие и малые» — 9-20, 11-05, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. Малый широкоэкранный зал — «Младшая школа» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-30.

ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зеленый зал — «Большие и малые» — 9-10, 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. Голубой зал — «Большие и малые» — 9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17-50, 20-40, 22-30. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Большие и малые» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-10, 18-55, 20-40, 22-25. Дети до 16 лет не допускаются. Малый зал — «Сердце поэта» — 9-40, 9-30, 13-20, 15-10, 17-50, 20-40, 22-30.

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

«Приходите завтра» — 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Большие и малые» — 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются.

Областному совету добровольного спортивного общества «Труд» срочно требуются кассир и шофер на машину ЗИС-355.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 11. 2-1

Заводу резиновой обуви требуются: ученицы-калонистки, слесари-сантехники и по ремонту оборудования, токари, рабочие для работы в цехи (мужчины и женщины), инженеры-механики и техник-технологии.

Обращаться: г. Томск, площадь имени В. И. Ленина, 9, отдел кадров. 2-2

Заводу сборного железобетона № 4 треста «Жилстрой» срочно требуются: арматурщики, бетонщики, рабочие на шпалорами, рамщики, плотники, столяры, станочники и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 105а (автобус 2-я линия, остановка улица Льва Толстого).

Заводу «Томкабель» срочно требуются на постоянную работу: электромонтеры, слесари, токари, разнорабочие и ученики (мужчины и женщины) на технологическое оборудование по кабельной специальности.

Однимок предоставляется общестите.

Обращаться: гор. Томск, Соляная площадь № 4, бюро пропусков. 5-2

Томскому горнозаводу срочно требуются грузчики.

Обращаться: г. Томск, улица Гагарина, 20.

Заводу железобетонных конструкций № 3 на постоянную работу требуются инженеры и техники-строители на должность мастеров, механики, бухгалтер, электрики, бетонщики, комендант, крановщики.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 238, отдел кадров, телефон 60-90. 2-2

Кирпичному заводу № 3 на постоянную работу требуются рабочие в цех (мужчины и женщины). Одниок обеспечиваются общежитием.

Обращаться: г. Томск, Иркутский тракт, кирпичный завод № 3 (остановка автобуса № 9 «Керамик»). 2-2

Управлению карьерами срочно требуются: бульдозеристы, электромонтеры, мотористы, лебедчики, рабочие-каменщики.

Обращаться: г. Томск, улица Нижне-Дуговая, 37, отдел кадров, телефон 43-96. 2-2

Томской автомобильной колонне № 1235 Томского областного автотранспортного треста на постоянную работу требуются: автоэлектрики, вулканизаторщики, токари, кузнецы, автослесари, слесари-инструментальщики, аккумуляторщики, электромонтеры, автомеханики, сантехники, каменщики, штукатуры, плотники, шоферы 1-го, 2-го, 3-го классов.

Обращаться: г. Томск, автоколлонна № 1235, отдел кадров (остановка автобуса № 2 «Первые сенины»).

Андреев Николай Иванович, проживающий в г. Томске, улица Казанская, 46, возбуждает дело о расторжении брака с Андреевой Валентиной Федоровной, проживающей в г. Томске, улица Сибирская 99-6.

Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Варанов Николай Николаевич, проживающий в г. Томске, переулок Школьный, 18, возбуждает дело о расторжении брака с Варановой Раисой Ермиловной, проживающей в г. Горьком, переулок Вунтарский, 2. Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Исаев Виталий Николаевич, проживающий в г. Томске, переулок Овражный 1-а, возбуждает дело о расторжении брака с Исаевой Валентиной Сергеевной, проживающей в г. Томске, улица Жуковского, 23. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.

Лункина Любовь Ивановна, проживающая в г. Томске, Северный городок, корпус 1, возбуждает дело о расторжении брака с Мохрином Вячеславом Григорьевичем, проживающим в г. Кировске Ленинградской области, улица Кирова, 15. Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Партийная, профсоюзная организация института радиоэлектроники и электронной техники известуют о смерти работницы института

ФРОЛОВА

Василия Петровича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Вынос — тела 1 августа 1963 года, в 5 часов вечера, из радиотехнического корпуса института радиоэлектроники и электронной техники (проспект имени Ленина, 40).

Адрес редакции: пр. им. Ленина, 66

Телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретари — 31-19, секретари — 42-40, отдел: идеологический — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и радиосвязи — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерия и отдела объявлений — 37-36, stenografistki — 52-02.

г. Томск, типография № 2 полиграфзавода.

К301705, Заван № 2707.



ОМСК. Сибирский научно-исследовательский институт сельского хозяйства широко занимается вопросами развития садоводства в Сибири, на Урале и Дальнем Востоке, в том числе выведением новых сортов плодовых деревьев и ягод. Только в совхозах и колхозах Омской области сады и ягодники занимают 3,200 гектаров.

На снимке: контрольное взвешивание машины на участке сортоиспытания проводит техник-лаборант О. Д. Егорова.

(Фотохроника ТАСС).